

# Голос Надежды

№ 12 (305) Декабрь 2023 г.

12+



35 лет ВООИ

## III турнир по шашкам

23 ноября 2023 года во Дворце спорта УГМК в городе Верхняя Пышма состоялся III турнир по шашкам среди инвалидов, членов местных организаций ВООИ Свердловской области, посвященный 35-летию Всероссийского общества инвалидов.

Среди целей и задач турнира — содействие физическому и духовному воспитанию, реабилитации и абилитации людей с инвалидностью средствами физической культуры и спорта; формирование здорового образа жизни и потребности людей с инвалидностью к систематическим занятиям физической культурой и спортом; выявление сильнейших спортсменов-инвалидов Свердловской области с целью формирования сборной команды ВООИ для участия в межрегиональных и Всероссийских соревнованиях, спортивных фестивалях.

Организаторы турнира: Свердловская областная региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Дворец Спорта УГМК, Верхне-Пышминская районная местная организация Свердловской области Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Непосредственная подготовка и проведение соревнований возлагались на главную судейскую коллегию.

Финансовое обеспечение турнира (питьевой режим, питание участников, оплата судейской коллегии, наградная и сувенирная атрибутика) осуществляли Областная организация ВООИ и Верхне-Пышминская МО ВООИ.

В составе команды 4 человека и один представитель. Зачёт личный. Соревнования проводились отдельно для мужчин и женщин, старше 18 лет, имеющие медицинский допуск, в двух категориях: инвалиды с ПОДА; инвалиды по всем видам заболеваний, кроме инвалидов с нарушением интеллекта.

В составе команды должно быть не менее одного инвалида с ПОДА. Для инвалидов с ПОДА турнир являлся отборочным для участия в межрегиональных и Всероссийских соревнованиях, проводимых Всероссийским обществом инвалидов.

Спортсменов приветствовал председатель СОО ВООИ **Попов Владимир Васильевич**:

— Ну что, дорогие друзья! О чём здесь говорить? Не то, что молодцы — выюга, ветер, день чудесный... Спасибо, что приехали, спасибо, что добрались.



Стремление к этому виду спорта оказалось громадное и большое. Несмотря на эти все препятствия... я сам сегодня за рулём выехал, думал: мама дорогая, а кто приедет? Я ведь лопну, если буду кушать всё за вас. (Смех.)

Поздравляю с этим турниром, с началом! Хорошую традицию, я думаю, ввели, то есть лучшие игроки с области приезжают сюда, те, которые не спортсмены, но и спортсмены тоже есть. Кто у нас спортсмены-то, есть? Со званием мастеров, кандидатов-мастеров... Один такой есть — маленький да золотой. Был бы флаг, заставили бы его флаг поднимать, ну то, что вы на коляске — флаг сам автоматически поднимется, всё-таки страна сейчас больших возможностей — электроника везде, роботы. Надеюсь, скоро и нас всех поднимут, кто не может стоять... (Смех.)

На сим своё приветствие заканчиваю. Желаю, конечно, всем добра, побед, но слово последнее тоже будет за мной. Представляю вам уважаемых гостей...

Руководитель-главный эксперт по медико-социальной экспертизе ФКУ «Главное бюро МСЭ по Свердловской области» Минтруда России **Парпура Ирина Борисовна**:

— Добрый день, дорогой Владимир Васильевич, добрый день дорогие участники. Главное бюро медико-социальной экспертизы, мы в очередной раз приветствуем вас на очередном турнире. Удачи вам, успехов, хорошего настроения при любом раскладе. Ну, и вообще, как сказал Владимир Васильевич... Что тут говорить? В поддавки не играйте, все — в дамки! Ещё раз — удачи. (Аплодисменты.)

Заместитель начальника Управления социальной политики № 23 Министерства социальной политики Свердловской области **Проничева Вера Леонидовна**:

— Здравствуй уважаемые участники, здравствуй уважаемые болельщики, уважаемое жюри, вас приветствую с замечательным мероприятием. Находясь в таком тесном кругу, прямо воодушевляешься, и хочу сама сесть за шашки. Чест-

но скажу, немножко играю. Шашки — это очень древняя игра, она дожила до нашего времени, она действует, существует. Я вам желаю всем победы, мелкими шажками, но дойти до неё обязательно, и если кому-то не удастся, значит, это получится в следующий раз. Всем победы, всем успехов, всем удачи! (Аплодисменты.)

Начальник Управления физической культуры, спорта и молодёжной политики городского округа Верхняя Пышма **Никонова Алёна Андреевна**:

— Всем добрый день, уважаемые шашкисты, это слово очень хотелось использовать, потому что оно такое уютное, мне кажется, как наше общество, которое здесь собралось. Хотелось бы вам тоже пожелать удачи, третий турнир — это, действительно, уже традиция, которую нужно поддерживать.

Ну, и как вы понимаете, шашки — это, конечно, всего лишь повод, самое важное, что вы собираетесь вместе, мы собираемся вместе, можно увидеть друг друга глаза в глаза. Я видела, как вы серьёзно относитесь уже к подготовке, с какими серьёзными лицами у вас уже небольшая тренировка прошла. Всё правильно, потому что судьи у нас сегодня очень строгие, но справедливые.

Так что, всем — удачи. И хотелось бы поздравить Владимира Васильевича с этой традицией, которую он организовал, и спасибо, что он всех собирает, и небольшое пожелание, чтобы он не забывал нас, вас и делал это чаще. (Аплодисменты.)

**Попов Владимир Васильевич**:

— В этом году решением правления Свердловской областной организации ВООИ дворцу спорта УГМК за добросовестную работу с Общероссийской общественной организацией «Всероссийское общество инвалидов», за активную позицию, за предоставление главной площадки выдаём от Свердловского областного управления Благодарственное письмо. (Аплодисменты.)

Главный судья турнира **Соболев Андрей Вадимович**:

— Добрый день, уважаемые участники! Приветствуем на гостеприимной Верхнепышминской земле, и сразу конкретно к турнирам.

У нас четыре группы будут участников: мужчины с общим заболеванием, мужчины с ПОДА, женщины с общим заболеванием, женщины с ПОДА. Всех меньше женщин с ПОДА, поэтому мы проведём там шесть игр, чтобы успеть до обеда, в остальные группы попробуем провести семь, чтобы был более спортивный принцип.

Но правила самые простые, не будем слишком заморачиваться. Основные правила я напомню вам: тронул — ходи, рубка обязательна, если не срубили, мы за фук не берём. Ну, и в конце, когда остаются три дамки против одной — 15 ходов даётся, чтобы поймать. Если на большой дороге стоит слабая дамка, то — пять ходов.

Значит, каждый тур будет делаться жеребьёвка и объявляться пары. Мы будем указывать номер стола и две фамилии: Иванов, Петров. Кого называем первым — играет белыми. В паре Иванов — Петров Иванов играет белыми, Петров — чёрными.

Телефончики поставить на беззвучный режим. Вообще в шахматах очень строго с этим, там сразу поражение, у вас зазвонил телефон — проигрыш, сигналка сработала у машины — проигрыш. Но у нас, раз такая дружественная атмосфера, поэтому просьба: приглушить по возможности, чтобы ничего не звенело, не мешало другим участникам.

И последнее, вы партию сыграли, руку подняли, судья подошёл, результат записал. Потом можете отдыхать, ждать следующей игры.

В случае равенства очков преимущество будет сначала по личной встрече, если ничья или не играли, то будет по коэффициенту. Остальные вопросы, я думаю, мы по ходу решим, какие-то текущие вопросы.

Сейчас я предлагаю: ещё маленькую сверочку у себя сделаем — кто приехал, кто не приехал...

### Итоги турнира

**Мужчины:**

**Первое место:** Глазунов Сергей (Красноуральск), Мамин Вадим (Пышма).

**Второе место:** Мельников Владимир (Екатеринбург), Голендухин Валерий (Реж).

**Третье место:** Вадугин Евгений (Карпинск), Ганжа Василий (Реж).

**Женщины:**

**Первое место:** Белькова Татьяна (Пышма), Комарова Александра (Екатеринбург).

**Второе место:** Баженова Людмила (Верхняя Салда), Юдина Фания (Артёмовский).

**Третье место:** Белинская Алиса (Красноуральск), Антонова Марина (Верхняя Пышма)

Участники, занявшие 1-е, 2-е, 3-е места были награждены грамотами СОО ВООИ. Все участникам получили памятные значки и дипломы. III турнир по шашкам завершился полноценным обедом.

Подготовил **Евгений Арбенин**  
Фоторепортаж на сайте  
<http://www.coovoi.narod.ru>  
В разделе «Новости»



## Фестиваль

## «Солнце для всех»

В среду, 29 ноября при поддержке Администрации Кировского района и Депутатского корпуса в Центре культуры «Молодёжный» состоялся фестиваль «Солнце для всех», посвящённый прошедшему Дню матери в России и предстоящему Международному дню инвалидов.

## Анна — ведущая фестиваля:

*Любите своих матерей!  
Любите красивых и добрых.  
И просто родных, без затей,  
Любите и строгих, суровых.  
Любите их просто так,  
Без всякого оправданья,  
Без матери жизнь — пустяк,  
А мама для нас — мирозданье!*

Давайте поаплодируем всем нашим мамам!

Слово для приветствия предоставляется протоиерею **Евгению Попиченко**, настоятелю Собора в честь Успения Пресвятой Богородицы в Екатеринбурге, руководителю Отдела социального служения Екатеринбургской епархии и Православной Службы Милосердия:

— Дорогие мои друзья, дорогие братья и сёстры... О, колокола звонят, ничего себе...

**Дорогая Людмила Николаевна!**  
(Громкие аплодисменты.)

Когда Господь создал человека, то оказалось, что на Земле человеку не было подобного. И он так загрустил, ему стало так плохо, и тогда Господь, видя то, что Адаму плохо, навёл на него сон и взял от сердца ребро и создал женщину, и сказал им заповедь, чтобы они наполнили землю своей любовью, согрели её, рождали детей, воспитывали их, учили любить Бога, жить по-человечески, по-божьему.

И вот так начался этот мир, и так в этом мире появился человек и появилась первая семья. Господь, создавая женщину, подумал, что мне нужен помощник. Помощник, который в этот мир будет приводить жизнь и будет этой новой жизни дарить любовь.

И каждый из нас создан для любви, и первую любовь мы всегда ощутили от наших мам, от её сердца, от её молитв, от её дыхания, от её рук, от её голоса — это всё первая школа любви,

Потом мы выросли, и мама росла с нами, и мама о нас заботилась. Потом мы стали замечать папу, братьев, сестёр, и так мир для нас стал более большим, но первым человеком всег-



Хор «Вдохновение» Кировского общества инвалидов

да была мама. И мама — это источник любви.

Поэтому всегда, всегда надо мамам успевать говорить добрые слова, надо успевать целовать им руки, которые дают нам любовь, надо успевать находить время, чтобы по телефону поговорить, чтобы слова добрые сказать.

А тем мамам, которые уже перешли в Вечность, которые там, у Бога, нужны наши дочерние, сыновние молитвы, чтобы наши сердца тоже в Боге соединились.

*Человеку надо мало:  
чтоб искал  
и находил.  
Чтоб имелись для начала  
Друг — один  
и враг — один...  
Человеку надо мало:  
чтоб тропинка вдаль вела.  
Чтоб жила на свете  
мама.*

*Сколько нужно ей — жила..  
Человеку надо мало:  
после грома — тишину.  
Голубой клочок тумана.  
Жизнь — одну.  
И смерть — одну.  
Утром свежую газету —  
с Человечеством родство.  
И всего одну планету:  
Землю!*

*Только и всего.  
И — межзвёздную дорогу  
да мечту о скоростях.  
Это, в сущности, — немного.  
Это, в общем-то, — пустяк.  
Невеликая награда.  
Невысокий пьедестал.  
Человеку мало надо.  
Лишь бы дома кто-то  
ждал.*

Дорогие мамы, с Днём мамы! Дорогая **Людмила Николаевна**, вы мама такая — даже не в квадрате, даже не в кубе, потому что когда-то, 28–30 лет с лишним назад, ваше сердце оказалось таким широким, что вы в него вместили столько детей!

Вот эти дети, я смотрю, уже такие «дядьки и тётки», такие взрослые уже совершенно люди сидят. Они будут у нас выступать, но когда-то они были детьми, маленькими, и вы своей любовью их всех собрали, поддержали их родителей, помогли им справиться с этим жизненным испытанием. И, конечно, в их сердцах тоже огромная благодарность к вам. И до сих пор ваша любовь, она соединяет, объединяет и собирает всех нас. Радости вам, мира. И обязательно, чтобы всех нас кто-то дома ждал. Спасибо. (Громкие аплодисменты.)

## Ведущая:

— Хочется отметить, что концерт проводится при поддержке Администрации Кировского района, которая оказывает помощь и принимает активное участие во всех наших мероприятиях. И мы очень благодарны ей за это. Слово для приветствия предоставляется начальнику отдела по работе с общественными организациями и СМИ Администрации Кировского района **Владимиру Владимировичу Пацкалёву**:

— Во-первых, здравствуйте! Я хочу поздравить вас очередным фестивалем, который проводится, я даже затрудняюсь сказать, который год. И очень приятно то, что он проходит как раз в преддверии или уже после, когда мы отмечаем День матери.

Мне очень приятна миссия от имени главы Администрации Кировского района **Владимира Юрьевича Боликова** поздравить вас именно с этим праздником, с Днём мамы.

И должен сказать, что это вот тот праздник, который достаточно молодой, новый для нашей России. В Советском Союзе был у нас Международный женский день, когда мы поздравляли всех женщин, и мам, и девочек и остаётся весенний праздник. А вот осенью мы отмечаем, и это здорово, День мамы.

Мама из поколения в поколение — это, наверное, самый близкий, самый родной, самый-самый тот человек, к которому, даже вырастая, становясь

взрослыми, мы всё равно приходим за советом. Всё равно мы соизмеряем: а что подумает мама, что скажет мама, одобрит или не одобрит, поэтому мы сверяем по тому всему, чему мама научила нас по жизни.

Конечно, мама — это труд, быть мамой — это всегда непросто, потому что мама отдаёт себя всю своему ребёнку. Это не только накормить, это не только уложить спать, это сделать уроки. И мамино сердце — это то, что беспокоит её всегда. Поэтому я хочу только добавить, наверное, то, что сказал батюшка в своей речи. О том, что маме нужно целовать руки, маму надо беречь.

Поэтому берегите мам, берегите женщин. Ну, и что хочу сказать? Хочу пожелать вам всего самого доброго. Чтобы сердце всегда радовалось тому, каких мы с вами достигаем вершин, тому, что самое главное, как я говорю всегда, чтобы наши близкие никогда её не огорчали. И от этого маминим сердцем будем радостным и счастливым. И пусть мамы все будут счастливы.

А накануне — следующий праздник, День инвалидов. Я хочу вас тоже с ним поздравить. И вот в такой межпраздничный сезон мы приготовили вам тоже подарок. Значит, кроме оказания помощи в концерте, мы приготовили для вас ещё чаепитие. Поэтому всех после концерта я приглашаю в «Пряничный домик» отведать пирогов вкусных, только что испечённых. Всего доброго! (Аплодисменты.)

## Ведущая:

— Для приветствия гостей и участников Фестиваля на сцену приглашается помощник депутата Законодательного Собрания Свердловской области **Евгения Геннадьевича Зяблицева Елена Юрьевна Галдец**:

— Я хочу присоединиться к словам Владимира Владимировича и так же поздравить вас с Днём мамы. У каждого человека в жизни, конечно, самое первое слово — мама, самый дорогой человек. Мы будем всегда мам чтить. Если мамы уже у нас ушли, будем помнить, ценить, любить мам, которые рядом с нами. Мама — это слово с большой буквы, самое главное для каждого человека.

Так же скоро у нас будет Международный день инвалидов. **Евгений Геннадьевич Зяблицев**, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, и **Зяблицев-Фонд** поздравляют вас с этим праздником. Ну, это, конечно, не совсем праздник, просто такой Международный день инвалидов.

Мы всегда поддерживаем вас, желаем вам добра, тепла, чтобы ваши близкие всегда были с вами, поддерживали вас в трудные минуты. Всегда находится место для надежды, веры, чтобы у вас всегда были какие-то желания, мечты, которые обязательно сбудутся. В это надо верить и верить, что всё будет хорошо.

Если у вас какие-то будут пожелания, вы всегда можете обратиться в Зяблицев-Фонд. Мы всегда с радостью

Протоиерей Евгений Попиченко



Участники фестиваля «Солнце для всех»



Петухова Людмила Николаевна





готовы помочь вам. Всего доброго, ещё раз с праздником, с Днём мамы. Успехов, здоровья, всего самого хорошего. (Аплодисменты.)

#### Ведущая:

— На сцену приглашается помощник депутата Екатеринбургской городской Думы Владимира Павловича Крицкого **Светлана Анатольевна Ермолаева**:

— Дорогие друзья, добрый день. Разрешите сегодня от имени **Владимира Павловича** поздравить вас с Днём мамы, всех, кто является мамами, или у кого есть мамы. А также поздравить вас с наступающей декадой Международного дня инвалидов. Потому что вы непосредственно связаны с этими событиями. В это время вы можете тоже реализовывать себя, участвовать в каких-то мероприятиях, прилагать все усилия, чтобы показать свои таланты, насколько вы можете **превозмочь** себя. Такое слово скажу, потому что и так для каждого из вас это на самом деле возможность каждодневно двигаться только вперёд. И вам за это огромное спасибо.

От **Владимира Павловича** слова благодарности хотела ещё передать всем вам за то, что вы всегда — наша поддержка. И мы благодарны вам за то, что вы с нами. И на экскурсии в городской Думе, или на субботнике по уборке мусора в Шарташском лесопарке. Поэтому огромное вам спасибо от Владимира Павловича. Отдельно хочу подарить вот эти цветы **Людмиле Николаевне**, как главному организатору этого праздника. Одни ромашки, потому что они символизируют тоже семью, и вашу семью, такую большую.

Поэтому позвольте мне пожелать, чтобы у вас было крепкое здоровье, было много сил, была бодрость и были только светлые люди, которые вас поддерживали, благодарили, заботились о вас. А я очень благодарна, что знаю многих из вас лично и благодарна именно вам за то, что у вас есть этот свет внутренней любви и сердца вашего... Благодарю вас за всё и сегодня вам хорошего, душевного праздничного вечера. (Аплодисменты.)

#### Людмила Николаевна Петухова:

Особенно благодарим сотрудников этого уютного, гостеприимного Центра культуры «Молодёжный»... Мы уже восьмой раз проводим этот праздник и мы очень рады, что нас сюда приглашают, о нас заботятся, нас очень любят и ждут. Спасибо сотрудникам, всем, кто задействован в этом нашем любимом мероприятии. Низкий поклон вам. (Аплодисменты.)

#### Ведущая:

— Спасибо за такие приятные и добрые слова.

Ну что, напутственные слова сказаны, гости и зрители готовы.



Ансамбль ложкарей «Парус надежды». Кировское общество инвалидов

Самое время начинать наш фестиваль. Не знаю как вы, дорогие друзья, а мне уже не терпится послушать и увидеть наших первых участников. Встречайте под ваши бурные аплодисменты ансамбль ложкарей «Парус надежды», Кировское общество инвалидов. (Бурные аплодисменты.)

#### Ведущая:

— И ещё раз благодарим каждого участника ансамбля за такую потрясающую игру и хорошее настроение, которые вы подарили нам. Слово «мама» особое слово, оно рождается с нами, сопровождает нас в годы взросления и зрелости. «Мама», нет дороже слова, мама — это целый мир.

Дорогие мамы, нам бы хотелось, чтобы сегодняшняя встреча доставила вам только радость, оторвав хотя бы ненадолго от ваших повседневных забот, чтобы вы почувствовали, как вас любят дети, как дорого для них ваше внимание. И сейчас для вас со стихотворением для мамы выступит **Юлия Королева** под ваши аплодисменты, встречайте!

#### Ведущая:

— Провожаем Юлию под аплодисменты. Любое дело по плечу, когда приходит вдохновение и прилагаются к нему желание, умение и терпение. Наша фестивальная эстафета переходит к **Татьяне Кирьяновой**, чьё желание творить неиссякаемо. Сегодня Татьяна для вас исполнит стихотворение собственного сочинения «Поздравления маме» и песни «Наши мамы» и «Осенние листья». Ваши аплодисменты!

#### Ведущая:

— Встречайте, **Дарья Мышкина**, театральная студия «Инклюди». Ваши аплодисменты!

#### Ведущая:

— **Виктор Губанов** со стихотворением Константина Симонова «Жди меня».

#### Ведущая:

— Мама, какое великое слово! С мамой самое доброе, ласковое сердце,

самые нежные и самые заботливые руки, которые умеют всё. В её сердце никогда не угаснет любовь.

Встречайте под бурные аплодисменты, на сцене — хор «Вдохновение», Кировское общество инвалидов, руководитель и аккомпаниатор хора заслуженный работник культуры России, лауреат Всероссийских конкурсов **Павел Николаевич Киселёв**. Сопровождаем бурными аплодисментами наш хор!

Сегодня в нашем зале находится столько милых, самых родных, самых любимых наших мамочек. Так давайте искупаем их в наших овациях.

Хор «Вдохновение» исполнит для вас песни «Рябина зреет в сентябре», «Мама моя», а Павел Николаевич исполнит для вас вальс «Бабье лето»...

#### Ведущая:

— Под бурные аплодисменты провожаем хор «Вдохновение». Аплодисменты не смолкают. А мы ещё раз выражаем искреннюю благодарность нашему хору.

*Прекрасна Жизнь! Какое счастье жить!  
Ценить нам нужно каждое мгновение...  
Надеяться на лучшее, и Верить, и Любить.  
И за мечтой идти до самого свершения.*

На сцене для вас сейчас будет играть постоянный гость нашего фестиваля из музыкальной школы № 13 имени Дунаевского **Фарида Мирсаидовна Петухова**. Она исполнит для вас песни «Друг» и «Исполнение желаний».

Песня «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» исполненная всеми участниками фестиваля, завершила концертную программу.

#### Ведущая:

Спасибо большое, дорогие, ещё раз поаплодируем. Вот на такой прекрасной доброй ноте мы завершаем наш фестиваль. Всем артистам и зрителям огромное спасибо за участие в концертной программе. Ну и конечно, в отдельности хочется отметить наших дорогих, любимых мам.

*Мы желаем вам только счастья,  
Чтоб безоблачной жизнь была.  
Больше солнышка, меньше ненастья,  
Больше радости и тепла.  
Пусть будет небо мирное над вами,  
Пусть лишь для вас зальются соловьи.  
Живите окружённые друзьями,  
Здоровья вам, и счастья, и любви!*

Ещё раз с праздником, дорогие мамы. Спасибо вам за всё! А сейчас приглашаем вас в «Пряничный домик» на чаепитие.

Подготовил **Евгений Арбенин**  
Фоторепортаж на сайте  
<http://www.coovoi.narod.ru>  
В разделе «Новости»

## Вести из местных организаций

## Как в сказке, пусть всё доброе свершится!

*С рассветом исчезает темнота,  
С любовью ненависть уходит,  
И солнце яркое восходит,  
Когда единству открываем мы сердца!*

Режевское общество инвалидов... сколько разных людей оно объединяет. Но, положив руку на сердце, надо сказать, что в нём очень прекрасные люди. Сегодня хочется поделиться мыслями о судьбе прекрасной женщины, которая много лет заточена в комнате, но сердцем не очерствела, душой не озлобилась. А это здорово! Её зовут Зоя Александровна Горшкова. Мне так приятно произносить это имя.

31 июля у Зои Александровны — юбилей! Много прожито, нажито, кое-что утеряно, но ничего не забыто. Родилась она в деревне Лобанцы Кишертского района Пермской области. Мария Тимофеевна и Александр Степанович Плотниковы трудились в колхозе. В семье было 7 детей, Зоя — самая старшая. Нянька — так звали тех, кому довелось поднимать на ноги младших, а их было четыре мальчика и три девочки. Мальчики и сейчас наслаждаются жизнью.

В селе была только начальная школа, а продолжать учёбу надо было в деревне Голдыри. Жила у бабушки с дедушкой. Зое довелось поносить в то время валенки, да ещё с калошами. Немногим в то время доводилось так шиковать. Из-за того, что не в чем было ходить на улицу, не было ни обуви, ни лопатины, не смогли учиться. Вспоминает Зоя, как снимала калоши и ставила под парту, чтобы просушить и сохранить, сберечь.

Окончив семилетку, как и многих, её определили на ферму ходить за поросятами. Зоя как хорошую труженицу, передовика производства в 1961 году отправили в Москву на сельскохозяйственную выставку ВДНХ. По дороге таких передовиков набралось много. Поселили в гостиницу. Целую неделю они делились опытом. Как сделать так, чтобы свиноматка давала большой приплод. Жаль, что в наше время не выявляют лучших из лучших.

В 1962 году ферму убрали, и Зое пришлось покинуть родное гнездышко, взглянуть на новые горизонты. В Реже жила двоюродная сестра, сюда и приехала Зоя на новое место жительства. И по сию пору здесь. Работала на швейной фабрике. Дома, естественно, не сидела. Любила танцевать. В городе соблазнов много. В клубе «Белый камень» в УПМ заведующим работал Анатолий. Завидный парень, светленький и красивый, а как он танцевал лихо, такие кренделя выделывал. Ну, как можно не обратить внимания и не влюбиться, что и случилось. Дрогнуло сердце доверчивой Зои и закрути-

Окончание на стр. 4

Анна — ведущая фестиваля



Участники фестиваля «Солнце для всех»





## Как в сказке, пусть всё доброе свершится!

Окончание. Начало на стр. 3



Зоя Александровна Горшкова

лось. Он жил в общежитии, она у тети. Урывками приходилось встречаться. А любовь разгоралась сильнее и крепче, тем более, когда ждёшь долгожданной встречи. Сейчас, уже много лет спустя, Зоя Александровна помнит слова песни «Тебя, мою желанную, не зря зовут Светланой», которую пел суженный. Видно, засела когда-то в сердце Света.

От швейной фабрики выделили им комнату в общежитии, 13 кв.м. с подселением. Тут и родилась лапочка-дочка. Слова песни, как пророчество, назвали её Светой. А как могло быть иначе? Зоя Александровна перешла работать в детский сад «Малышка» и до пенсии здесь и проработала. Честно, добросовестно трудилась, и её труд был оценен множеством грамот, вознаграждений. Она могла заменить любого сотрудника. Много благодарностей от родителей за чуткое, внимательное отношение к детям. И малыши отвечали ей взаимностью.

Дочь Светлана училась в 7-й школе, в дальнейшем в СПТУ, на плодоовощеводства. Какая нужная профессия. Сейчас таких и в помине нет. После трудилась в трикотажном цехе, на вокзале, в Сбербанке и отсюда вышла на заслуженный отдых.

Двое детей, старший Сергей живёт в Реже, вместе с Еленой вырастили Настю. Сергей работает в Екатеринбурге. Младший Святослав — в Верхней Пышме. В детстве из-за болезненности мальчику всю свою любовь отдавали бабушка и дедушка. Что и осталось от детства: дед приучил к рыбалке и охоте. Снабжает и рыбой и мясом. Фотография Святослава красуется в журнале «Планета молодых». Иногда балует бабушку своими визитами, деда, к сожалению, нет уже 10 лет. А бабушка ждёт с нетерпением. Сергей почаще навещается.

Все бы хорошо, но 7 лет назад сразил Зою Александровну инсульт, ее парализовало, она инвалид 1-й группы. Зоя Александровна лежит, но она очень интересный человек, общение с ней приятное, у неё отличное чувство юмора. Следит за событиями, даёт советы дочери. Хорошо отзывается о председателе ячейки «Гавань-1» Любови Фёдоровне Никулиной, она частый гость в доме. Помогают все, кто чем может, без внимания не оставляют. Мир не без добрых людей.

У Зои Александровны юбилей! Хочется от всей души поздравить её с такой торжественной датой!

*Любой юбилей — это чуточку грустно,  
Из жизни уходят года,  
Но, годы твои были прожиты славно,  
Об это не стоит грустить никогда!*

И Зоя Александровна не унывает! Молодец! Так держать! Здоровья вам ещё на долгие годы, а родным терпения и побольше доставлять радости своей любимице! С праздником!

С. Апоник  
Газета «Новости Режа»

## Новости «Опоры»

### Пандус возведён!

**Формированию доступных услуг в филиале фонда «Защитники Отечества» дан старт!**

Екатеринбург, улица Малышева, 31д. Филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» в Свердловской области.

Напомним, 3 апреля 2023 года Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».

Свердловские власти оперативно отреагировали на решение главы государства. Уже в мае в Екатеринбурге начал работать филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» в Свердловской области.

На церемонии открытия филиала фонда «Защитники Отечества» вице-губернатор Свердловской области Олег Чemezov отметил, что работа новой организации будет строиться на принципах справедливости, уважения и всеобъемлющей заботы об участниках специальной военной операции и членах их семей.

Уже тогда в «Опоре» отметили, что с уважением и защитой прав участников операции, ставшими маломобильными в результате ранений, не всё в порядке. Во всяком случае, на входе при проведении церемонии отсутствовал пандус для тех, кто стал маломобильным в результате ранений. О формировании доступных услуг внутри помещения никто из чиновников не подумал.

Обратили внимание депутата регионального парламента, председателя Правления областной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Виктора Бабенко на данный факт. Просили содействия в разрешении данной проблемы. В ответ — обычная отписка. Другого не ожидали. Долго не думая, от-



правились на встречу с администрацией отделения.

И не ошиблись в своём решении. Надо сказать, сотрудники фонда Иван Трифонов и Игорь Лишний встретили нас с радостью. Уже через несколько минут мы нашли общий язык и тут же договорились о взаимодействии по вопросу формирования доступных услуг в учреждении.

Процесс этот идёт непрерывно. И первые результаты уже есть. Свидетельством тому — пандус на входе в отделение. Сооружён с учётом соблюдения строительных норм и правил. Команда Петра Еркулева постаралась. Спасибо ей за это. Кстати, с Петром «Опора» будет взаимодействовать и в дальнейшем.

Сделаем всё, чтоб услуги филиала были сформированы с учётом нужд маломобильных граждан и качественно обеспечивали им процесс самообслуживания, как это предписывает Конвенция о правах инвалидов. Сделаем всё, чтобы здание филиала фонда «Защитники Отечества» по Свердловской области было по доступности услуг одним из лучших в России.

Анатолий Холодилин,  
СРООИ «Опора»

## Социальная информация

### Пилотный проект

С 1 сентября 2023 года в Свердловской области запущен пилотный проект федеральной программы «По долговременному уходу за больными и пожилыми людьми». Программа включает в себя тестирование, по итогам которого нуждающемуся подопечному прикрепляют социального работника и помощника по уходу. Роль последнего может взять на себя кто-то из родных подопечного, официально принятый на работу в социальную службу. Программа запущена в областном центре, Серове, Нижнем Тагиле. Справки по телефону (343) 370-37-62, директор программы Киселёва Елена Анатольевна.

Журналист Игорь Zubov

## Из поэтической тетради

### Игорь Zubov

\*\*\*  
Свечи, камин, тёплый свет,  
Год замедляет свой бег,  
Стрелки покажут «Ноль ноль» —  
Вспыхнет в камине огонь.  
Иней и снег на окне,  
Сказки эскиз в тишине,  
Ели и звёзды на нём —  
Сбудется пусть всё, что мы ждём!

\*\*\*  
Теплотой открылась тема  
Светом шёлкового крема  
На закате дня.

\*\*\*  
Я турбулентность слева обойду,  
И на волне останусь мирозданья  
И вновь увижу неба синеву,  
И Млечный путь на грани созерцанья.  
И новый след на утренней заре,  
И индианку в шёлковом наряде,  
Что танец исполняет на песке  
Под лёгкий бриз, слегка откинув пряди.

\*\*\*  
Как горько, когда плачут старики —  
От боли, одиночества, обиды —  
К ним нет тепла протянутой руки,  
Их будничные подвиги забыты.  
Казённый дом, и стены, и постель —  
Родные потерялись за лесами:  
И кто нам скажет вдумчиво теперь,  
Так что же будет с Родиной и с нами?



\*\*\*

И снова за нами Москва  
И алое знамя Победы  
И армия наша права,  
Сметая любые наветы.

А мамам сейчас не до сна,  
Когда нет на письма ответа.  
Надеется снова страна  
На тех, кто ушёл до рассвета

По тихой росистой траве,  
Как призраки в клочьях тумана.  
«Сегодня живу на войне,  
Ты слышишь? Как прадед мой, мама!»

\*\*\*

Я пойду воевать за Луганск  
С «Че Геварой» не ради наград,  
За, надеюсь, Советскую власть.  
Чтоб увидеть ночной звездопад

Без ракетных обстрелов с полей,  
Над которыми кружится снег.  
А пока, как одна из идей, —  
Удержат на ладонях наш век:

И возьмём высоту мы опять,  
Дайте время и дайте нам срок,  
И не будем мы пятиться вспять,  
Начертив на планшетах бросок!